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第一节 前舱附件 

1.1 发动机罩内控扣手及拉索总成 

 
1）前围板(BYDF3-5301126) 

2）左前轮罩板（BYDF3-5301145） 

3）左封接板（BYDF3-5301135） 

4）水箱上横梁总成(G3-5301500） 

5）前舱盖锁总成（G3-8402180） 

发动机罩内控扣手及拉索总成安装时先穿

过零件 1，然后过零件 2，顺着零件 3、零件 4

最后与零件 5 连接，然后将发动机罩内控扣手与

仪表板安装。注意拉索穿过零件 2 后走线与线束

走线一致。其中在零件 2 上有一前轮罩堵盖

（BYDF3-5302123），拉索穿过堵盖，并在零件 4

上用卡扣固定。 

注意： 

装配完成后需确认发动机盖开启拉索的护套接

头完全卡在开启手柄卡槽中。 

1.2 行李箱盖及油箱盖内控扣手拉索 

 
1）左前排座椅横梁(BYDF3-5101121) 

2）左门槛内板中段(BYDF3-5101127) 

3）左门槛内板后段(BYDF3-5101141) 

4）左后轮罩内板(BYDF3-5401213) 

5）左 C 柱内板(BYDF3-5401191) 

6）行李舱左后连接板(BYDF3-5401233) 

7）行李舱左隔板(BYDF3-5401195) 

8）加油口锁支架(BYDF3-5401171) 

9）左行李舱盖铰链总成（BYDF3-5605100） 

10）行李箱盖内板（F3-5604112-C1） 

11）行李舱盖锁上体总成（BYDF3-5606100） 

油箱盖内控扣手及拉索总成安装时先将内

控扣手用螺栓固定在零件 1 上，然后使拉索从零

件 1 后侧穿出，之后再使其顺着零件 2，零件 3，

零件 4，零件 5，从零件 6 和零件 7 上的孔穿过

后绕向钣金另一侧，最后将销轴端固定在零件 8

上。注意拉索从零件 1 后侧穿出后走线与线束一

致,固定销轴端时先将销轴定位套卡在零件 8

上，然后在零件 8 另一侧将销轴端卡在销轴定位

套上。 

行李箱盖锁内扣手及拉索总成在零件 7 之

前走线与加油口盖拉索相同，穿过零件 7 上的孔

之后行李箱拉索通过卡扣（与电器线束共用）固

定在零件 9 上，穿过零件 10 安装在行李箱锁上

体上（零件 11）。 

1.3 发动机盖锁的更换 

1、拆卸： 

拆下锁体安装面上的三个安装螺栓，拔掉拉索和

线束接口，即可拆下发动机盖锁。 

2、安装： 

接好线束和拉索，装上三个安装螺钉即可。 

1.4 前舱密封条的更换 

1、拆卸： 

用平口钳将固定卡扣拆除，并将前舱后密封条拆

除。 

2、安装： 

按照与拆卸相反的顺序进行安装，并注意不要划

伤车身。 

1.5 前舱缓冲块的更换 

1、拆卸： 

将前舱缓冲块按逆时针方向旋下。 

2、安装： 

将缓冲块按顺时针方向旋入安装。调整缓冲块，

确保前舱盖与翼子板间无面差。 
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第二节 前车门 

2.1 分解图 

 
1）BYDF3-6103200 右前车窗总成 

2）BYDF3-6107116-C1 右前侧车门玻璃密封条 

3）BYDF3-6104020 右前电动车窗玻璃升降

器总成 

4）BYDF3-6106120 右前侧门上铰链组件 

5）BYDF3-6106140 右前侧门下铰链组件 

6）BYDF3-6109110 左前侧门限位器总成 

7）BYDF3-6107112 右前侧车门密封条 

8）BYDF3-6107114 右前侧门框密封条 

9）F3-6105120     右前侧门外拉手总成 

10）BYDF3-6105140A 右前电动侧门锁体 

11）3A-6102320 右门内扣手总成 

12）BYDF3-6105141 侧门锁环 

13) L3-6103122      右前门上窗框黑膜 

14）L3-6103123      右前门 B 柱黑膜 

2.2 前侧门玻璃 

1、拆卸： 

1）拆下前侧门玻璃升降器开关总成。 

2）拆卸前侧门装饰护板。 

3）拆卸前侧门密封薄膜。 

4）接上玻璃升降器开关，将门窗玻璃降到合理

的位置（使玻璃的两个安装孔露出）。 

5）拆卸玻璃安装螺栓。 

6）取下前车门玻璃。 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序来安装车门玻璃，注意下列

各点： 

 当安装玻璃时，检查玻璃顶部与玻璃滑槽是

否均匀地接触，及上下移动是否平稳。 

 用胶粘剂牢牢的粘住车门密封薄膜。 

2.3 玻璃升降器 

1、拆卸： 

1）请参照“前侧门玻璃”拆卸过程，拆卸车门

玻璃。 

2）断开电动玻璃升降器的电机线束。 

3) 拆卸玻璃升降器螺栓，并穿过孔取出玻璃升

降 

器。 

2、检验： 

1) 检查玻璃升降器滑动和旋转零件是否需要润

滑。 

2) 检查滚轮是否磨损和损坏。 

3、安装： 

与拆卸相反的顺序来安装前窗玻璃升降器。 

注意： 

 升降玻璃时，需检查玻璃顶部与玻璃滑槽是

否均匀地接触及玻璃上下移动是否平稳。 

2.4 前侧车门锁 

1、拆卸： 

1) 拆下前侧门玻璃升降器开关总成。 

2）拆卸前侧门装饰护板。 

3）拆卸前侧门密封薄膜。 

4）在断开每个控制杆的接头后，拆卸前侧门内

扣手、外把手和车门锁体总成。 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序来安装，注意下列各点： 

1）安装及调整锁环。 

上下移动锁环，以便使其轴与门锁凹槽的中心近

似在一条直线上，然后再打紧螺钉。 

2）使车门在关闭时与车身保持接触。 

注意： 

 锁环应水平放置并垂直移动，不要调节门

锁。 

 在锁环的接合处定期注入机油或润滑脂。 

2.5 前门密封条的更换 

1、拆卸： 

1）将固定于 A 柱下端的限位器紧固螺栓拆除。 

2）将窗框部分的密封条用手拔除，然后利用平

口钳将门上的尼龙扣钉拆除，注意不要划伤车门

钣金，最后将门密封条整体拆下。 

2、安装： 

淘宝：济速众达商贸
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按照与拆卸前门密封条相反的顺序进行安装，并

注意以下事项： 

 更换所有的尼龙扣钉。 

 确保窗框部分门密封条完全安装于钣金倒

钩中，没有外露部分。 

 用水管向门缝周围喷水，进行密封性检查。 

2.6 前门门框密封条的更换 

1、拆卸： 

1）拆卸前门门槛内护板。 

2）从靠近 B 柱的上角开始，将前门门框密封条

拆除。 

2、安装： 

将细缝接头置于门槛护板中间位置处，接角部位

对准 B 柱上角，依次将门框条安装至车身钣金上

并注意以下事宜： 

 保证拐角处完全安装到位后再安装平直部

分。 

 不要按照固定的方向安装，以防将密封条拉

长，导致密封条过长而无法安装，应将门框

密封条大致摆放好位置后再完全安装到位。 

 用水管向门缝周围喷水，进行密封性检查。 

2.7 前门玻璃呢槽的更换 

1、拆卸： 

1）拆除前门护板、防水薄膜。 

2）拆下前门玻璃。 

3）拆卸玻璃呢槽：从窗框段呢槽开始，将呢槽

向两边慢慢拆下，注意用力均匀，小心伤到手臂。 

2、安装： 

先将两个接角安装到位，然后将窗框段呢槽安装

到位，最后将两边的导轨段的呢槽按照从上到下

的顺序安装，并注意以下事宜： 

 确保呢槽完全安装到位。升降几次玻璃，根

据玻璃运动情况检查呢槽安装是否均匀，若

玻璃出现运行速度不均匀等现象，请将呢槽

拆下后重新安装。 

 用水管向玻璃周围喷水，进行密封性检查。 

2.8 前门上下限位块的更换 

1、用水口钳将前门限位块拆除。 

2、换上新的限位块，将其安装进钣金卡扣孔。 

2.9 黑膜 

1、拆卸： 

1）先将玻璃降下来； 

2）拆卸右侧外后视镜； 

3）拆卸右前侧车门玻璃密封条； 

4）拆卸右前侧车窗总成； 

5）撕掉右前门B柱黑膜； 

6）撕掉右前门上窗框黑膜 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序粘贴黑膜，粘贴黑膜时应注

意如下事项： 

 要求黑膜和门框的温度在25℃到30℃之间

（这样能保证黑膜的黏贴性好），贴膜部位

干净。 

 贴膜要求定位准确，两边包边尺寸相等，表

面无褶皱，无气泡。 

 贴膜时先将隔离纸撕开一点，边贴膜边撕隔

离纸，直到完成。 

 右前门上窗框黑膜贴完之后沿锯齿处撕掉。 

 包角部位先包中间部分，再包外侧部分，最

后包内侧部分。 

2.10 前侧车门总成 

1、拆卸： 

1）拆卸前翼子板。 

2）断开车门线束。 

3）拆卸车门限位器。用千斤顶，在千斤顶和车

门面板之间垫一块木块来支撑车门面板。 

4）拧松铰链安装螺栓以拆卸车门总成。 

2、安装： 

按与拆卸相反的步骤来安装前侧车门。 

安装时应注意如下事项： 

 在铰链安装面处涂密封剂并给旋转零件涂

上润滑脂。 

 当密封条硬化时，会导致漏水。在这种情况

下，用新的密封条更换。 

 参照“车门锁安装”来调整车门锁环的位置，

以便车门正确定位。 

 使车门关闭时与车身保持接触。 

 安装完之后，打开和关闭车门以检查其间

隙。当有间隙时须需调整。 

淘宝：济速众达商贸
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第三节 后车门 

3.1 分解图 

 
1)   F3-6203112     右后门玻璃 

2)   F3-6203122  右后侧门角窗玻璃 

3)   BYDF3-6203124 右后侧门角窗玻璃密封

胶圈 

4)   BYDF3-6207118-C1 右后侧车门玻璃密

封条 

5)   F3-6203114  右后门玻璃托架上体 

6)   F3-6203116  右后门玻璃托架下体 

7)   BYDF3-6204020 右后电动车窗玻璃升降

器总成 

8)   BYDF3-6207112 右后侧车门密封条 

9)   BYDF3-6206120 右后侧门上铰链组件 

10)  BYDF3-6206140 右后侧门下铰链组件 

11)  BYDF3-6209120 右后侧门限位器总成 

12)  BYDF3-6207114 右后侧门框密封条 

13)  F3-6205120     右后侧门外拉手总成 

14)  3A-6102320  右门内扣手总成 

15)  BYDF3-6205140A 右后电动侧门锁体 

16)  BYDF3-6205151 后侧门锁环 

17)  L3-6203122     右后门上窗框黑膜 

18） L3-6203124     右后门 B 柱黑膜 

3.2 后侧门玻璃 

1、拆卸： 

1）拆下后侧门玻璃升降器开关总成。 

2）拆卸后侧门装饰护板。 

3）拆卸后侧门密封薄膜。 

4）拆卸后侧车门活动导轨，取下三角窗玻璃以

免损坏。 

5）取下后车门玻璃。 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序来安装车门玻璃，注意下列

各点： 

 当玻璃安装后，需检查玻璃顶部与玻璃滑槽

是否均匀地接触，及上下移动是否平稳。 

 用胶粘剂牢牢的粘住车门密封薄膜。 

3.3 玻璃升降器 

1、拆卸： 

1）请参照“后侧门玻璃”拆卸过程，拆卸后侧

车门玻璃。 

2）断开电动玻璃升降器的电机线束。 

3）拆卸玻璃升降器螺栓，并穿过孔取出玻璃升

降器。 

2、检验： 

1）检查玻璃升降器滑动和旋转零件是否需要润

滑。 

2）检查滚轮是否磨损和损坏。 

3、安装： 

与拆卸相反的顺序来安装前窗玻璃升降器。 

注意： 

 在安装玻璃时，检查玻璃顶部与玻璃滑槽是

否均匀地接触及玻璃上下移动是否平稳。 

3.4 后侧车门锁 

1.拆卸： 

1）拆下后侧门玻璃升降器开关总成。 

2）拆卸后侧门装饰护板。 

3）拆卸后侧门密封薄膜。 

4）拆卸后侧车门活动导轨，取下三角窗玻璃以

免损坏。 

5）在断开每个控制杆的接头后，按先后顺序拆

卸前侧门内扣手、后车门锁总成。（后车门外拉

手最后拆卸） 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序来安装，注意下列各点： 

1）安装及调整锁环。 

上下移动锁环，以便使其轴与门锁凹槽的中心近

似在一条直线上，然后再打紧螺钉。 

2）使车门在关闭时与车身保持接触。 

注意： 

 锁环应水平放置并垂直移动，不要调节门

锁。 

 在锁环的接合处定期注入机油或润滑脂。 

3.5 后门密封条的更换 

参照前门密封条的更换步骤。 

淘宝：济速众达商贸
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3.6 后门门框密封条的更换 

参照前门门框密封条的更换步骤。 

3.7 后门玻璃呢槽的更换 

参照前门玻璃呢槽的更换步骤。 

3.8 后门限位块的更换 

参照前门限位块的更换步骤。 

3.9 左/右后门角窗密封条的更换 

1、拆卸： 

1）拆除内护板、防水薄膜。 

2）拆除玻璃总成。 

3）拆除玻璃呢槽。 

4）拆除活动导轨。 

5）拆除角窗玻璃，取出角窗密封条。 

2、安装： 

按上述相反的顺序进行安装。 

3.10 黑膜 

1、拆卸： 

1）先将玻璃降下来 

2）拆卸右后侧车门玻璃密封条； 

3）拆卸右后侧车窗玻璃托架压条； 

4）拆卸右后车门活动导轨，取下三角窗玻璃以

免损坏； 

5）撕掉右后门B柱黑膜； 

6）撕掉右后门上窗框黑膜。 

2、安装： 

与拆卸时相反的顺序来粘贴黑膜，粘贴黑膜时应

注意如下事项： 

 要求黑膜和门框的温度在25℃到30℃之间

（这样能保证黑膜的黏贴性好），贴膜部位

干净。 

 贴膜要求定位准确，两边包边尺寸相等，表

面无褶皱，无气泡。 

 贴膜时先将隔离纸撕开一点，边贴膜边撕隔

离纸，直到完成。 

 右后门上窗框黑膜贴完之后沿锯齿处撕掉。 

包角部位先包中间部分，再包外侧部分，最后包

内侧部分。 

3.11 后侧车门总成 

1、拆卸： 

1）断开车门线束。 

2）拆卸车门限位器。 

3）用千斤顶，在千斤顶和车门面板之间垫一块

木块来支撑车门面板。 

4）拧松铰链安装螺栓及螺母以拆卸车门总成。

（拆卸后车门上铰链时拧松螺母，拆卸下铰链时

拧松螺栓） 

2、安装： 

按与拆卸相反的步骤来安装后侧车门。 

安装时应注意如下事项： 

 在铰链安装面处涂密封剂并给旋转零件涂

上润滑脂。 

 当密封条硬化时，会导致漏水。在这种情况

下，用新的密封条更换。 

 参照“车门锁安装”来调整车门锁环的位置，

以便车门正确定位。 

 使车门关闭时与车身保持接触。 

 安装完之后，打开和关闭车门以检查其间

隙。当有间隙时须需调整。 
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第四节 行李箱盖附件 

4.1 行李箱盖锁的更换 

1、拆卸： 

拆下锁体安装面上的两个安装螺栓，拔掉拉索和

线束接口，即可拆下行李舱盖锁。 

2、安装： 

接好行李舱盖锁的线束和拉索，装上两个安装螺

钉即可。 

4.2 行李箱盖密封条的更换 

1、拆卸： 

将行李箱密封条拆除，并注意密封不干胶的流

出。 

2、安装： 

确认行李箱密封条的接头缝处于行李箱锁环中

心线处位置，并安装行李箱密封条。 

确认密封条完全安装到位，确认密封条没有扭

曲。检查漏水情况。 

4.3 行李箱盖铰链缓冲块、行李箱盖限位

块、侧限位块的更换 

1、用平口钳将缓冲块（限位块）用力往外拔出，

并注意不要划伤车身。 

2、换用新的缓冲块（限位块），用适当的力将

缓冲块的小头按进钣金孔中，完成安装。调整缓

冲块。 

4.4 行李箱盖扭杆的更换 

1、拆卸： 

注：需用到专用工具（B） 

1）从扭杆中间固定卡座(A)上拆下扭杆(D)和

（C）； 

 
2）戴好手套，保护您的双手。使用扭杆组装工

具（B），从行李箱盖的两个铰链上拆卸扭杆。首

先拆卸右侧扭杆（D），然后拆卸左侧扭杆（C）； 

3）从车身上拆下扭杆固定卡座（A）； 

4）按照与拆卸相反的顺序安装扭杆，并注意如

下事项： 

 右侧扭杆(D)和左侧扭杆（C）的形状如图，

请正确安装。 

 用扭杆组装工具（B）前后调整扭杆。 

 确认行李箱盖开启正常并能可靠锁止。 

 

 

 
 

第五节  雨刮系统总成 

雨刮系统总成位置索引 

 

5.1 雨刮的拆卸 

5.1.1 雨刮总成零部件图如下 

雨刮系统 

淘宝：济速众达商贸
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左刮臂及刮片

总成

右刮臂及刮片

总成

刮水器电机

及支架总成

六角法兰面螺栓

摇臂装饰帽

螺栓组合件  
1. 拆卸雨刮前，需开启雨刮，使其完成一个运

动往复。 

2. 拆卸雨刮摇臂装饰帽 

用一个在刀口包有保护胶带的一字起（如图

所示），拆卸雨刮摇臂装饰帽。 

 

 
1.3 拆卸前雨刮摇臂 

运行前雨刮，拆卸 1 型六角螺母、左刮臂及

刮片总成和右刮臂及刮片总成。 

 

 
1.4 拆卸通风盖板 

1.5 拆卸雨刮连杆总成 

拔出前雨刮电机接插件，拆下 2 个十字槽凹

穴六角头螺栓、波形垫圈和平垫圈组合件，将雨

刮连杆总成拆下。在雨刮驱动轴的底座上标记驱

动摇杆的位置，并将驱动摇杆拆下。 

5.2 雨刮的安装 

按照与拆卸刮水电机顺序相反的顺序进行安

装 

拆卸安装雨刮的注意事项： 

 给所有的运动件涂上润滑脂； 

 必要时更换损坏的固定卡扣； 

 将连杆机构调至标记位置后再将驱动摇杆

装上； 

 安装完成后通电开启一次雨刮，使其自动回

至停靠位置； 

 检查刮水电机工作情况。 

 在安装连接刮臂与连杆输出轴的锁紧螺母

时，需要的锁紧力矩为(24±1)N·m 

第六节  洗涤系统总成 

洗涤系统总成位置索引 

 

6.1 洗涤喷嘴及洗涤软管的更换。 

1. 将和电机连接的洗涤胶管段拆除，并将端口

放入准备好的小容器中，使存留在软管中的洗涤

液完全流出。 

2. 将安装在前喷嘴端的洗涤胶管及喷嘴拆下。 

3. 用弯嘴钳子将洗涤软管Ⅰ安装卡扣拆除。 

4. 将软管依次取出，共两段。 

5. 按照与拆卸洗涤器软管相反的顺序进行安

装。 

注意： 

所有与软管接头的地方均应在安装前将接头处

及软管内壁擦干净，并涂粘接剂，待粘接剂干透

后通电检查软管接口处是否漏水，若有漏水情况

则需重新安装。 

 

6.2 洗涤液壶的更换 

1、拆除前保险杠，右前轮挡泥板。 

 

淘宝：济速众达商贸
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2、将洗涤电机上的接插件拔出。 

3、卸下固定壶体的 3 个组合螺栓。 

4、将洗涤壶从车身钣金拆下后，再拆除洗涤点 

5、按照与拆除洗涤液壶相反的顺序进行安装。 

注意： 

安装完成后检查洗涤系统的运转情况，看洗涤电

机周围和其与洗涤胶管连接处是否有洗涤液漏

出。 

473 车型所用洗涤系统 

洗涤胶管Ⅰ安

装卡扣

洗涤管路Ⅰ

总成

洗涤电机

六角头螺栓和平垫圈组合件

洗涤壶总成

洗涤二通管

洗涤三

通管

洗涤管路Ⅱ总成

洗涤喷嘴总成

 
 

1.2Ti/1.5Ti 车型所用洗涤系统 

洗涤壶总成

洗涤管路Ⅰ

总成

洗涤管路Ⅱ总成

洗涤喷嘴总成

洗涤液位标尺

洗涤电机
六角头螺栓和平垫圈组合件

洗涤胶管Ⅰ安

装卡扣

洗涤三

通管
洗涤二通管

 

6.3 洗涤电机的更换 

1.拆卸完洗涤液壶之后，把洗涤电机从洗涤液壶

中卸下。 

2. 按照与拆卸洗涤电机相反的顺序进行安装。 

注意： 

安装完成后通电检查电机的运转情况，确保可以

喷水。 
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第七节安全带 

警告： 

适用于配备安全带预紧器的辅助约束安全气囊系统的车

辆对安全气囊系统的部件或线路进行检修及对其外围部

件或线路进行维修操作,应由比亚迪公司授权的经销商

或维修网点负责。 

注意： 

 当拆卸了紧固件时，一定要把它们装回原位。如果

某紧固件需要更换，则应当使用带有相同的零件号

的紧固件。如果找不到零件号相同的紧固件，可以

使用一件尺寸相同、强度相同（或较高）的紧固件。

对于那些不能重复使用的紧固件，或者需要螺纹锁

止的紧固件，应当把它们从汽车里清除出去。对于

要求指定紧固扭矩的紧固件，重新安装时，应当把

它们紧固至指定的扭矩。如果没能遵守上述要求，

则可能会导致部件或系统的损坏。 

 如果安全带预紧器（卷收器）从91.4cm以上高处掉

落,应将其更换。 

 安全带及其附件可影响车辆的主要组件和系统。因

此，须仔细检查并使用原厂配件更换。 

 不要重新使用已经触发过的预紧器（卷收器），而

应以总成的形式更换预紧器。 

 如有必要对安全带进行更换，将带扣锁和ELR（或带

子）作为成套件一道更换。这样做的原因是为了保

证将锁舌和带扣锁能锁在一起。 

7.1、前排安全带 

 

1、拆卸： 

1）拆下调节按钮上盖和B柱下护板 

2）拆卸固定螺栓和螺母。 

3）从车身上卸下前安全带卷收器总成。 

4）拔出带扣线束插接件（装有时），并脱开线束卡扣。 

5）拆卸带扣螺栓，然后拆除安全带带扣。螺栓拧紧力矩

45N.m。 

2、安装： 

安装顺序和拆卸顺序相反，但必须注意以下各点： 

 安全带螺杆应为英制细螺纹（7/16－20UNF）。任何

情况下都不可用不同尺寸的螺纹或公制螺纹。 

 务必将固定螺栓拧紧到规定的扭矩，参照上图。 

拧紧扭矩（a）：45N·m 

7.2 后排安全带： 

 

1、拆卸： 

1）将后排座椅拆卸。 

2）将搁物板拆卸 

3）拆下安全带安装螺栓 

4）从车身上卸下安全带总成。 

2、安装： 

安装顺序和拆卸顺序相反，但必须注意以下各点： 

 安全带螺杆应为英制细螺纹（7/16－20UNF）。任何

情况下都不可用不同尺寸的螺纹或公制螺纹。 

 务必将固定螺栓拧紧到规定的扭矩，参照上图。 

拧紧扭矩（a）：45N·m 

7.3 安全带维修的注意事项： 

在修理和更换安全带之前，请对照下列安全事顶： 

 安全带应与卷收器及带扣锁保持正常的连接关系。 

 不要让锋利及破坏性物体接近安全带。 

 避免弄弯或损坏带扣锁或锁片的任何部分。 

 不要将带子漂白或染色（只能用中性肥皂及温水进

行清洗）。 

 安装安全带时，用手预紧螺杆，以避免乱丝。 

 不要试图对卷收器或卷收器盖进行修理，应采用新

的总成代替失效的总成。 

 务必保持带体干燥清洁。 

 如果存在有问题的零部件，将之更换。 

 更换被切割或其它损坏的带子。 

 不要把东西填到供安全带带子穿过的装饰板孔中。 

 

 
  

淘宝：济速众达商贸
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第八节 座椅总成 

 一、座椅的准备工作（工具）： 

 保护袋  避免表面损坏 

 扭矩扳手   

 二、座椅螺栓的扭矩规格： 

 紧固件  Ｎ．ｍ 

 前排座椅总成   

 主驾驶总成X车身  45 

 副驾驶总成X车身  45 

 后排座椅总成   

 座椅靠背总成  10 

 主驾驶总成组件和检修： 

1、组件结构： 

 

 

2、检修提示： 

 安装步骤和拆卸步骤相反，因此，只对安装的额

外步骤做了详细说明。 

 没有标扭矩规范的螺栓列在标准螺栓表中。 

1）.拆下主驾驶座椅滑轨内支撑护板 

a.拆下 1 个卡扣 

注意：如果拆卸时损坏卡扣，则更换卡扣 

2）.拆下前排座椅内前支撑护板 

3）.拆下主驾驶座椅滑轨内后支撑护板 

4）.拆下主驾驶座椅前滑轨支撑脚分别安装在车身

左前排座椅横梁和右前座椅后支架上的 2 个螺栓 

5).拆下主驾驶座椅后滑轨支撑脚分别安装在车身

左前排座椅横梁和前地板 2 个螺栓和主驾驶座椅总

成 

6). 座椅在搬离车辆之前需要脱开安全带带扣线束 

四、副驾驶总成和检修： 
1、组件结构： 

 
2、检修提示： 

 安装步骤和拆卸步骤相反，因此，只对安装的额

外步骤做了详细说明。 

 没有标扭矩规范的螺栓列在标准螺栓表中。 

1）.拆下副驾驶座椅滑轨内支撑护板 

a.拆下 1 个卡扣 

注意：如果拆卸时损坏卡扣，则更换卡扣 

2）.拆下副驾驶座椅滑轨内后支撑护板 

3）.拆下前排座椅滑轨内前支撑护板 

4）.拆下副驾驶座椅前滑轨支撑脚分别安装在车身

右前排座椅横梁和前地板上的 2 个螺栓 

5）.拆下副驾驶座椅后滑轨支撑脚 X 车身 2 个螺栓

和副驶座椅总成 

6）. 座椅在搬离车辆之前要注意脱开安全带带扣线

束、安全带未系报警传感器线束（装有时） 

五、后座椅总成的组件和检修： 
1、组件结构： 

 

2、检修提示： 

 安装步骤和拆卸步骤相反，因此，只对安装的额

外步骤做了详细说明。 

 没有标扭矩规范的螺栓列在标准螺栓表中。 

1） .拆下后座椅垫总成 

（ａ） 上拉座椅垫前面的２个突出部分，然后将

其拆下。 

注意：衬垫架容易变形。为了避免衬垫架变形，一

淘宝：济速众达商贸
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定要把手放在如图所示的两个挂钩旁边。 

 

2）.拆下后排座垫总成 

     将靠背上的下固定点螺栓拧开，然后稍用力向上提

靠背。 

 

 3.安装过程： 

 1）.安装后排靠背总成 

将后排靠背上固定拉环放入车身上固定位置，稍用力

向下压，然后把靠背下固定点用螺栓固定到车身上。 

2）安装后座软垫总成 

（ａ）将坐垫向后推压，使靠背压住坐垫至前侧两

挂钩位置对准车身卡座处。 

（ｂ）将座椅骨架挂钩插到２个卡座总成上（前

侧）。 
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第九节 挡风玻璃 

一、概述： 
   挡风玻璃是用单组分聚氨脂粘接密封胶安装的。至

于挡风玻璃的更换，重要的是使用一种能够提供表面粘

合力强度的胶粘剂以及采用适当的程序进行。 

注意： 

1、当使用由其它生产厂家生产的底漆和玻璃胶时，一

定要参照由他们提供的使用说明书。如果在下面作业中

疏忽或错用玻璃胶的话，则会影响其自身原有的胶粘性

能。因此，在工作之前，注意仔细阅读所使用的玻璃胶

生产厂家提供的说明书和牌号，并在整个工作期间务必

采用该程序，及遵守每一个注意事项。 

2、 如果有涂层的表面被刮伤或用其它方法损坏的话，

一定要修补损坏部分，否则会从那里开始腐蚀。 

准备工具： 

 锥子 

 琴钢丝 

 刷底漆的刷子（2 把） 

 刀具 

 橡胶吸盘抓手 

 密封剂枪（用于填充胶粘剂） 

 腻子刮铲（用于修整胶粘部分） 

二、前挡风玻璃的拆卸： 
1、清理玻璃内外和它的周边部分。 

2、拆卸雨刮器支臂。 

3、拆卸顶盖侧密封条。 

4、用胶带遮盖玻璃周边的车身部分，以防止车身部分损

坏。 

5、拆卸（或切断）挡风玻璃周围的密封胶条，直到露出

挡风玻璃的边缘。 

6、用锥子钻一个孔穿透胶粘剂，并将琴钢丝从中穿过。 

7、用琴钢丝分解玻璃周围的胶粘剂,注意前挡风玻璃上

的两处固定点。 

注意： 

琴钢丝尽可能靠近玻璃，以防止损坏到车身。 

8、用小刀修整车身粘接部分的胶粘剂，使其各处的厚度

为1-2mm。 

注意： 

在使用刀具修整车身前，用酒精或类似的东西清洗车身

粘接部分，以除去上面的油脂。 

9、在重新装配玻璃前，将玻璃上旧的密封胶条和胶粘剂

清除掉。 

三、前风窗玻璃的安装： 

1、用清洗剂清洗留在车身上（或风窗玻璃边缘）需要

与风窗玻璃粘接的表面部分。（让其至少干燥10分钟。） 

2、彻底清洗旧胶条、油漆和露出金属的接触表面。如果

油漆和露出金属的接触表面完全露出，对车身涂底漆时，

注意不要将底漆涂到保留在车身上胶粘剂的表面。 

注意： 

 正确操作和干燥时间，一定要参照底漆生产厂说明

书进行。 

 不要触摸与玻璃需要粘接的车身和旧胶粘剂表面。 

3、将新的胶条安装到玻璃上。为便于安装，将胶条在35℃

温度下，加温一个半小时。 

4、用干净布擦净与车身粘接部分的玻璃表面。如果使用

清洗溶剂清洗，则让其至少干燥10 分钟。 

5、用新刷子，将要与车身相粘接的玻璃表面周围涂上足

够的底剂，宽度约为15mm。 

注意： 

 对于正确操作和干燥时间一定参照生产厂的说明

书。 

 不要触摸底漆涂层表面。 

6、在前风窗玻璃上贴上挡风玻璃塞条，并涂胶粘剂。 

注意： 

 从玻璃的底边开始。 

 小心不要损坏底漆。 

 涂完后，将玻璃尽快压在车身上。 

 涂完后，对安装和搬运玻璃，使用橡胶吸盘抓手。 

 在10 分钟内完成步骤6-7，以确保有足够的粘合

力。 

 对于正确的操作和干燥时间一定参照胶粘剂生产厂

的说明书。 

7、握住橡胶吸盘抓手，将玻璃压入到车身上，同时轻拍

玻璃表面和胶条四周，使玻璃完全贴靠到车身。 

注意： 

小心不要损坏玻璃表面或车身。 

8、安装顶盖侧密封条。 

9、等胶粘剂固化后，通过从软管里的水洒向车窗来检查

是否渗水。如果发现渗漏，擦干玻璃，用胶粘剂填充渗

漏的位置。填充后，如果还发现渗漏，拆卸玻璃，并按

上述安装步骤重新开始安装。 

注意： 

不要使用高压水。 

干燥时，不要将压缩空气直接对着涂胶的部位。 

对于干燥，不要使用红外线灯泡或诸如此类的东西。 

完成上述安装后，注意以下事项： 

 胶粘部位完全粘着前，车门突然关闭可能导致玻璃

松动或脱落。因此，如果胶粘部位完全粘着前，打

开或关闭车门，确信打开所有的车门玻璃和采用正

淘宝：济速众达商贸
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当的方法。 

 如果胶条没有完全贴靠，用胶带将其压住直到胶粘

部位完全粘着。 

 每种胶粘剂都有其自身的固化时间。确信参照生产

厂家的说明书，检查所使用胶粘剂的固化时间，在

胶粘部位完全粘着前观察所需采取的措施。 

 胶粘部位完全粘着前，禁止驾驶，以便确保其彻底

和充分的固化。 

10、安装雨刮器。 

四、后风窗玻璃的拆卸： 
1、清理玻璃内外和它的周边部分。 

2、断开与后挡风玻璃连接的接插件。 

注意： 

断开插接件时，不可拉电缆线，而应首先松开插接件的

锁卡，然后握住插接件并将其拉开。 

3、拆卸顶盖侧密封条。 

4、用胶带遮盖玻璃周边的车身部分，以防止车身部分损

坏。 

5、拆卸（或切断）后风窗玻璃周围的密封胶条，直到

露出后挡风玻璃的边缘。 

6、用锥子钻一个孔穿透胶粘剂，并将琴钢丝从中穿过。 

7、用琴钢丝分解玻璃周围的胶粘剂,注意前挡风玻璃上

的两处固定点，固定点距离玻璃边缘为176mm。 

 

注意： 

琴钢丝尽可能靠近玻璃，以防止损坏到车身。 

8、用小刀修整车身粘接部分的胶粘剂，使其各处的厚度

为1-2mm。 

注意： 

在使用刀具修整车身前，用酒精或类似的东西清洗车身

粘接部分，以除去上面的油脂。 

9、在重新装配玻璃前，将玻璃上旧的密封胶条和胶粘剂

清除掉。 

五、后风窗玻璃的安装： 

1、用清洗剂清洗留在车身上（或风窗玻璃边缘）需要

与挡风玻璃粘接的表面部分。（让其至少干燥10分钟。） 

2、彻底清洗旧胶条、油漆和露出金属的接触表面。如果

油漆和露出金属的接触表面完全露出，对车身涂底漆时，

注意不要将底漆涂到保留在车身上胶粘剂的表面。 

注意： 

 正确操作和干燥时间，一定要参照底漆生产厂说明

书进行。 

 不要触摸与玻璃需要粘接的车身和旧胶粘剂表面。 

3、将新的胶条安装到玻璃上。为便于安装，将胶条在35℃

温度下，加温一个半小时。 

4、用干净布擦净与车身粘接部分的玻璃表面。如果使用

清洗溶剂清洗，则让其至少干燥10 分钟。 

5、用新刷子，将要与车身相粘接的玻璃表面周围涂上足

够的底剂，宽度约为15mm。 

注意： 

 对于正确操作和干燥时间一定参照生产厂的说明

书。 

 不要触摸底漆涂层表面。 

6、在后风窗玻璃上涂胶粘剂。 

注意： 

 从玻璃的底边开始。 

 小心不要损坏底漆。 

 涂完后，将玻璃尽快压在车身上。 

 涂完后，对安装和搬运玻璃，使用橡胶吸盘抓手。 

 在10 分钟内完成步骤6-7，以确保有足够的粘合

力。 

 对于正确的操作和干燥时间一定参照胶粘剂生产厂

的说明书。 

7、握住橡胶吸盘抓手，将玻璃压入到车身上，同时轻拍

玻璃表面和胶条四周，使玻璃完全贴靠到车身。 

注意： 

小心不要损坏玻璃表面或车身。 

8、安装顶盖侧密封条。 

9、等胶粘剂固化后，通过从软管里的水洒向车窗来检查

是否渗水。如果发现渗漏，擦干玻璃，用胶粘剂填充渗

漏的位置。填充后，如果还发现渗漏，拆卸玻璃，并按

上述安装步骤重新开始安装。 

注意： 

不要使用高压水。 

干燥时，不要将压缩空气直接对着涂胶的部位。 

对于干燥，不要使用红外线灯泡或诸如此类的东西。 

完成上述安装后，注意以下事项： 

 胶粘部位完全粘着前，车门突然关闭可能导致玻璃

松动或脱落。因此，如果胶粘部位完全粘着前，打

开或关闭车门，确信打开所有的车门玻璃和采用正

当的方法。 

 如果胶条没有完全贴靠，用胶带将其压住直到胶粘

部位完全粘着。 

 每种胶粘剂都有其自身的固化时间。确信参照生产

厂家的说明书，检查所使用胶粘剂的固化时间，在

胶粘部位完全粘着前观察所需采取的措施。 

 胶粘部位完全粘着前，禁止驾驶，以便确保其彻底

和充分的固化。 

10、插上所有与后挡风玻璃连接的接插件。 
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第十节 电动天窗 

   一、概述： 
天窗采用负压换气式原理，依靠汽车行驶中气流在

天窗上的快速流动而形成负压区，从而将车内污浊的空

气抽出，新鲜空气从进气口补充的方式进行通风换气，

能够有效的保持车内空气流通，为车主带来舒适、健康

和安全，使乘员享受自由切换新鲜空气,增强贴近大自然

的感觉。还能增加汽车的美观，提高汽车的档次，是豪

华的象征。同时，使用天窗具有节能的效果，打开天窗，

利用负压换气降温比单纯的使用空调降温速度要快数

倍。另外，为安装内饰提供支撑，为外观项目提供适当

的表面。 

F3电动天窗是一款内藏式的，由天窗电机所产生的

转矩通过齿轮传送给软轴，从而带动天窗玻璃的滑动，

根据天窗电机的正转和反转, 来决定向前滑动还是向后

滑动, 也就决定了天窗玻璃打开还是关闭。另外配有电

子控制系统，能达到开、关、停的功能，还有诸如舒适

性、通风性、隐私性和安全性。天窗整体上厚度薄，保

证车内有较大的空间，天窗使用的轻质合金材料也已经

充分考虑到克服变形的问题。当然，模块化的设计保证

了拆卸保养的方便。整体上说是一款设计人性化和技术

比较先进的电动天窗。 

二、电动天窗的基本结构（电动内藏式）： 

该电动天窗的基本结构如图1 所示。它主要由天

窗电机、缓冲杆、水槽、滑道、横梁、软轴、玻璃等

组成 

 

          图1  电动天窗的基本结构 

三、电动天窗的工作状态： 

1、天

窗斜

开状

态 
 

 

 

 

 

 

 

2、天窗全开状态 

 

 

 

 

 

 

3、天窗全关闭状态 

 

 

 

 

 

 

 

四、电动天窗具备的功能： 

● 高品质电机 

● 电动控制 

● 隔热、防紫外线钢化玻璃强度非常大，一旦破碎后，

会变成颗粒状，不会对乘客造成伤害。                   

● 防漏水设计  天窗内部安装有导水管，绝无漏水之

虞 

● 曲面玻璃   天窗的弧度与您的车顶的弧度更好匹

配 

五、电动天窗控制开关操作说明： 

1、电动天窗天窗基本动作：关闭、全开、斜开。 

循环过程：关闭—斜开（up）—关闭（down）； 

关闭—全开（open）—关闭（close） 

淘宝：济速众达商贸



 

15 

斜开：    长按 up 键，    天窗斜开，       

下降关闭：长按 down 键，  天窗关闭，       

全开：    长按 open 键，  天窗全开,        

关闭：    再按 close 键， 天窗关闭,        

控制开关如下图（一）所示 

注意：    在按键过程中，必须长按按键不放，直至天

窗动作完成，否则按其他控制键天窗不会动

作。 

 

图（一）控制开关 

图（一）所示方向:  

斜开      ↑（up）         全开 ↑ （open） 

TILT                       SLIDE  

下降关闭  ↓（down）       关闭  ↓ 

（close） 

六、电动天窗的维护与保养： 
通过定期规范的维护与保养，可更安全有效的使用

电动天窗，并尽可能的延长天窗的使用寿命： 

1、使用一段时间后，天窗的滑道、缝隙中一般会有不少

砂粒沉积，如不定期清理，则会磨损天窗各部件。应经

常清理滑道四周，避免砂粒沉积，延长天窗密封条的使

用寿命。一般在使用2～3个月的时候，把密封胶条周边、

滑道用湿棉布包裹在螺丝刀顶部沾着清洗水，伸入进行

清洁，滑道待擦干净后涂抹少许润滑脂，这样就可以延

长天窗密封条和滑道的使用寿命。 

2、开启天窗前应注意车顶是否有阻碍天窗玻璃运行的障

碍物。 

3、使用天窗最大的顾虑就是漏雨、漏水，天窗的正确使

用和保养能有效避免漏水。在进入雨季之前，除了清理

滑道、密封条缝隙里的沙尘，还应在密封条等塑料部件

上喷涂少许塑料防护剂或滑石粉。  

4、冬季在雪后或者洗车后，天窗玻璃与密封条可能被冻

住，这时如果强行打开天窗，易使天窗电机及密封条损

坏。正确的做法是，在雪后或者洗车后，将天窗打开，

擦干边缘残留的水分，或待车内温度上升确认解冻后再

打开天窗。此外，下雨时严禁开启天窗，雨后，行车至

水大致吹干（约十分钟）后再将天窗打开，或是直接用

干布将玻璃与外框之间的水擦干。这可以避免由此而引

起的漏水现象。 

5、在极为颠簸的道路上最好不要完全打开天窗，否则可

能因天窗和滑道之间振动太大而引起相关部件变形甚至

使电机损坏。 

6、在使用电动天窗时，一定要特别注意控制开关的使用，

因为很多天窗的故障都是由于使用不当而引起的。 

7、天窗玻璃的设计有隔绝热能和防紫外线的功能，请用

软布和清洁剂清洗，切勿用粘性清洗剂清洗。要定期用

机油或润滑剂清洁天窗机械部分，一般两个月至少清洁

一次。 

8、严禁小朋友将天窗当"玩具"，若任令他们反复开来开

去，除了耗电、容易损坏电机之外，还有被夹伤的危险

性。 

9、绝对不要让油污碰到天窗密封胶条，以免其老化而削

弱天窗的密封性能。 

10、天窗下水管部位进行维修时，禁止为便于下水管的

安装而使用油脂(如黄油)，下水管材同黄油接触后有引

起裂开的风险. 

11、下水管内部或下水口堵塞，水没地方去，就会发生

渗漏：若下水管内或下水口堵塞，积水就会从天窗四周

与下水管接头处向车内溢出；若左后下排水口堵塞，积

水就会从下水管与下水口接头处溢出在后备箱内。因此

平时应做到经常检查天窗下水管及下水口，及时取出飞

入的小树叶、小草屑及小杂物，以防堵塞排水口。一旦

发现排水管路堵塞了，除了及时去维修店处理外，也可

将天窗全开，找一根稍有弹性的网线，从接水槽四角的

落水孔向下疏通，也可用高压气对准吹除堵塞物。 

12、每年都应该进行一定的保养，进入暴晒期前应喷一

些橡塑保护剂；进入冬季前，对机件进行必要的润滑 

13、任何情况下，天窗断电会引起天窗出现使用功能紊

乱，应首先对天窗重新进行初始化后再使用 

14、如有其他问题与天窗维修站联系，以免造成损失。  

七、电动天窗的检修： 
电动天窗有些部件的维修只能在有专用工具和维修

设备的条件下，由专业维修人员进行。如果 F3 电动天窗

在使用过程发生异常情况时，请按后表中的方法检修。 

1、主要部件位置图： 

窗电

机 
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2、检查电动天窗电机： 
 (1)、 检查电动天窗电机工作情况。在天窗机械机

构完全正常的情况下，首先将蓄电池正极与电动天窗电

机端子3相连，负极与端子 1 相连 ,然后颠倒一下正负

极连线 , 看天窗是否打开或关闭，天窗应在没有任何异

常声音的情况下打开或关闭。若天窗不打开或关闭 , 则

更换电动天窗电机。 

(2)、 检查电动天窗限位开关导通性。不符合要求 , 

则应更换电动天窗电机。 

 (3)、 检查电动天窗电机接地电路导通。不符合要

求 , 则应更换电动天窗电机。 

(4)、 检查电动天窗电机电路断路器的工作情况。

将电动天窗完全打开 , 按下电动天窗开关OPEN按钮 , 

检查在10～9Os 内电动天窗电机电路断路器是否发出噪

音。将电动天窗完全打开 , 按下电动天窗开关CLOSE按

钮, 检查电动天窗是否在20s内完全关闭。若工作情况不

符合要求，则应更换电动天窗电机。 

八、电动天窗的拆卸与安装： 
天窗发生运动故障时，若天窗处于零位(关闭)状态，

则从车顶上拆下移动玻璃总成，然后进行检修，而如果

天窗未处于零位(关闭)时，则需要将整个天窗从车顶上

拆下进行检修。 

1、 移动玻璃总成的拆卸和安装 

将移动玻璃总成左右两侧各两个螺钉拆下，托住移

动玻璃总成从汽车外部将其取下。安装时按照与拆卸相

反的顺序进行，确保此时天窗运动机构处于零位(关闭)

状态 ，在车内托住天窗玻璃，调整移动玻璃总成在车顶

盖开口的高低位置至合适的高度拧紧左右两侧的螺钉 

2、天窗的拆卸和安装 

拆下车顶内饰；拆下天窗控制板，断开天窗电机接

头；断开四个下水管与水槽的连接；拆下固定天窗骨架

到车顶的左右及前侧螺栓或螺母，小心地拆下天窗骨架。

安装时按照与拆卸相反的顺序进行，安装下水管时确保

其没有夹挤或扭结 

3、滑动机构的拆卸和安装 

拆下滑板挡块、护板挡块；拆下天窗护板总成，检

查滑道是否有积尘，清理积尘；拆下凸轮组合与安装板

滑板组合紧固螺钉（左、右对称）；拆下缓冲杆组合；拆

下左、右限位板，检查有无裂痕，如存在裂痕，要求更

换。 

安装时按照与拆卸相反的顺序进行，安装时确保左、

右凸轮滑板组合为零位且平行 

4、天窗电机的拆卸与安装： 

出现电机失效需要更换电机时，如下图所示，依次

将电机上的三个内六花螺栓卸掉，然后拆掉电机；安装

电机时，按照与拆装相反的顺序安装，安装完毕后，需

连接接插件与开关，检查电机是否工作正常 

 

            图 A  电机的安装 

 

5、运动机构调零： 

A、用人力将左、右凸轮滑板组合在滑道里分别推到

天窗关闭时机构所在的零位位置附近； 

B、用钢板直尺测量凸轮后端到滑道的最大高度

H(如下图所示)，微调凸轮滑板组合在滑道中的位置，使

得左右两边的 H 值相同并且 H 值的大小为 40±1。 
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                                    H 值测量图示 
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附图：电动天窗结构分解： 

 

 

图 1 天窗结构总图  

淘宝：济速众达商贸
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图 2  凸轮机构分解图 

 

 

九、电动天窗故障症断解决表： 

异常情况 可能发生的原因 解决办法 

 

 

 

 

 

 

 

 

天窗不能完成开、关动作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1、滑道积尘 
对滑道进行清洗，待擦干净后涂抹

少许润滑脂 

2、安装板滑板组合变形 
较小程度的变形可用工具适当调

整，严重变形将更换零部件 

3、凸轮严重磨损 更换新的凸轮 

4、运行时间久，限位板断裂 更换新的限位板 

5、滑臂卡滞 
对凸轮槽进行擦拭后，涂抹润滑脂

或对滑臂边缘打磨 

6、天窗电机线路走向错误 重新正确连接线路 

7、天窗电机断路 连接线路 

8、电机耗损，使用几年后电机性能逐渐降低 更换新的电机 

9、安装板 T 型螺母脱落 用胶水粘接 

10、插接件中插头与插座连接不到位 重新安装插接件中插头与插座 

11、插接件中插头不清洁 用干净的布将触点擦拭干净 

12、控制电路板断路 重新接线 

13、电机输出齿轮与软轴啮合不佳 重新调整安装 

14、簧片卡在滑道里 调整至适当位置，重复运行几次 

 1、天窗玻璃过大 更换玻璃 

淘宝：济速众达商贸
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天窗不能完成升、降动作 

2、长期运行，螺钉松动，使得天窗玻璃安装位

置靠后 

将天窗玻璃拆下重新安装，安装时

使玻璃尽量靠前，紧固螺钉 

3、限位板倒角处与限位销 B 有干涉 对限位板进行稍许打磨 

4、簧片弹力下降 更换新的零件 

5、运行时间久，天窗下降时运动机构窜动较大，

左右簧片没有正好处在滑道上相应的槽内 

修整簧片位置 

 

 

渗水或漏水 

1、下水管内部或下水口堵塞 经常检查天窗水槽，及时取出飞入

的小树叶、小草屑及小杂物 

2、压条破裂 更换新的压条 

 

 

 

天窗异响、抖动大 

1、在打开或者关闭时，天窗的边缘总会和窗框

有摩擦，由于接触的位置经常风吹雨打，灰尘

和沙粒越积越多或者润滑不够 

用湿抹布沾着清洗水进行擦试，待

干净后涂抹少许润滑脂 

 

2、凸轮槽内有杂物 拆开进行清理后，涂抹少许润滑脂 

3、天窗开启时簧片与滑道有明显干涉 调整左、右安装板滑板组合 

4、缓冲杆与车顶有摩擦 打磨缓冲杆 

5、天窗压条与车顶开口处摩擦 天窗压条与车顶接合处加少许水润

滑 

天窗按制电路板按键失灵 线路接触不良 检查线路，重新连接 

 

 

天窗运动缓慢、不顺畅 

1、运动机构如弹性轮上缺润滑脂 将运动机构先进行擦拭然后抹润滑

脂 

2、电机过热 让电机停止运行直至温度降下来再

运行 

3、软轴运行阻力过大 滑道内涂抹少许润滑脂 

密封条脱落 密封条与车顶经常性摩擦 更换新的密封条 

密封条老化 
使用时间久或环境恶劣 经常使用滑石粉防止老化或更换新

的密封条 

天窗运行未至零位开启 凸轮滚轮轴脱落 更换凸轮组合 

 

十、电动天窗电控部分检修： 
1、操纵开关示意图： 

                

淘宝：济速众达商贸



 

21 

2、电动天窗端电压端口： 

  
M2线束端电气接口示意图 

 
M1线束端电气接口示意图，关于M1、M2端电压检查

见4-（6）。 

3、电动天窗电路故障症状表： 

故障症

状 

故障原因 故障症状 故障原因 

电 动 天

窗 系 统

不工作 

1.保险有故障 

2.前室内灯及

开关总成有故

障 

3.天窗电机有

故障 

3.配线有故障 

电动 天窗

系统 滑动

调节 单项

不工作 

1.前室内灯

及开关总成

有故障 

2.天窗电机

限位开关有

故障 

3.配线有故

障 

电 动 天

窗 系 统

倾 斜 调

节 单 项

不工作 

1.前室内灯及

开关总成有故

障 

2.天窗电机限

位开关有故障 

3.配线有故障 

电动 天窗

系统 半途

停止 工作

（电 机总

成中 没有

掺杂 任何

异物） 

1.前室内灯

及开关总成

有故障 

2.天窗电机

限位开关有

故障 

3.配线有故

障 

4、电动天窗电控部件检查： 

（1）、检查电动天窗电机： 

在天窗机械机构完全正常的情况下，首先将蓄

电池正极与电动天窗电机端子3相连，负极与端子1

相连, 看天窗是否打开，反之, 看天窗是否关闭，

天窗应在没有任何异常声音的情况下应打开或关

闭。若天窗不打开或关闭, 则更换电动天窗电机。

电动天窗电机连接器见M2。 

（2）、检查电动天窗限位开关导通性： 

1号限位开关在OFF位置时, 电动天窗限位开关

端子5与6间应不导通；1号限位开关在ON位置时, 电

动天窗限位开关端子5与6间应导通。2号限位开关在

OFF位置时, 电动天窗限位开关端子4与6间应不导

通,2号限位开关在ON位置时，电动天窗限位开关端

子4与6间应导通。若导通性不符合要求，则应更换

电动天窗限位开关。 

（3）、检查电动天窗电机接地电路 

电动天窗电机连接器端子2与车身间应导通,若

导通性不符合要求, 则应更换电动天窗电机。 

（4）、检查电动天窗电机电路断路器的工作情况 

将电动天窗完全打开, 按下电动天窗开关OPEN

按钮, 检查在10～9Os 内电动天窗电机电路断路器

是否发出噪音。将电动天窗完全打开, 按下电动天

窗开关CLOSE按钮, 检查电动天窗是否在20s内完全

关闭。若工作情况不符合要求，则应更换电动天窗

电机。 

（5）.检查前室内灯及开关总成操纵功能： 

a、 手动检查滑动开启操作情况 

将点火开关转至ON位置，按下电动天窗开关

OPEN按钮，检查电动天窗是否滑动并完全打开。 

b、 手动检查滑动关闭操作情况 

将点火开关转至ON位置，按下电动天窗开关

CLOSE按钮，检查电动天窗是否滑动并完全关闭。 

c、检查斜升操作 

将点火开关转至ON位置，按下电动天窗开关UP

钮，检查天窗玻璃是否斜升。 

d、检查斜降操作 

将点火开关转至ON位置, 按下电动天窗开关

DOWN钮，检查天窗玻璃是否斜降。 

（6）、检查前室内灯及开关总成继电器和开关导通

性能 

a、 脱开前室内灯及开关总成线束端连接器，按表

中的要求，检测前室内灯及开关总成配线侧连接器

各端子间的电压和导通性。若检查结果不符合表中

要求，则检查相关电路。前室内灯及开关总成连接

器见M1。 

 

测试端子 测试条件 标准值 

1―车身 ― 不导通 

4―车身 点火开关在ON位置 不导通 

6―车身 ― 导通 

7―车身 2号限位开关在ON位置 导通 

9―车身 1号限位开关在ON位置 导通 

10―车身 ― 不导通 

 

b、 插回前室内灯及开关总成连接器，按表中的要

求，从连接器背面检测前室内灯及开关总成配线

侧连接器各端子间的电压和导通性。若检查结果

不符合表中要求，则检查相关电路。前室内灯及

开关总成连接器见M1。 
 

测试端子 测试条件 标准值 

10―车身 每个开关在OFF位置 不导通 

1―车身 每个开关在OFF位置 不导通 

10―车身 

点火开关在ON，电动天窗完

全关闭，1号限位开关在ON

位置，2号限位开关在ON位

置，滑动开启开关OFF→ON

（开启侧） 

0V→

10～14V 

1―车身 

点火开关在ON位置，滑动天

窗完全打开，1号限位开关在

ON位置，2号限位开关在ON

位置，斜升开关OFF→ON（关

0V→

10～14V 
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闭侧） 

10―车身 

点火开关在ON位置，斜升，

1号限位开关在OFF位置，2

号限位开关在OFF位置，滑动

开启开关OFF→ON（斜降侧） 

0V→

10～14V 

1―车身 

点火开关在ON位置，停止斜

升，1号限位开关在OFF位置，

2号限位开关在OFF位置，升

起开关OFF→ON（倾斜开启

侧） 

0V→

10～14V 
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